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A „mübizalom“ helyreigazítása.
Maros-Tordavármcgye közgyűlésén 

első tekintetre úgy találtuk, hogy a 
vármegye a kormány iránt csakugyan 
a legteljesebb bizalmát fejezte ki 
és a klotiir behozatalát szorgalmazta.

A kezeink között fekvő hiteles ok­
iratokból azonban örömmel konstatál­
juk és igazítjuk ezennel helyre azt, 
hogy a kormány bizony nem- 
miféle bizalomban sem ré­
szesüli vármegyénkben és 
hogy a közgyűlés klotiir be­
hozatalát se szorgalmazta.

.Magaa famozus határozat Így hangzik :
„Maros-Tordamcgye törvényhatósági 

bizottsága komoly aggodalommal látja, 
hogy a parlamenti kisebbségnek az 
indemnitási törvényjavasla­
tot is megobstruáló magatartása az 
országot törvényen kívüli állapotba 
helyezte s ez által állami életünk ren­
des menetét, fejlődését úgy az ország­
nak és egész közéletünknek, mint 
egyeseknek is nagy kárára megaka­
dályozta.

Tekintettel arra, hogy ezen obs- 
trukezió által állami életünk legfőbb 
oszlopát, alkotmányunkat is veszélyez­
tetve látjuk, bizottsági közgyűlésünk 
kimondja, hogy az obstrukeziót elitéli 
s a kormánynak azzal szemben kö­
vetett magatartását helyesli.

A „SZEKELYSBG" BUmTtaBT
Az erdélyi posták 

a fejedelemség korában.
Irta: l[j. ßia? István,

A postaiiitézméiiy kezdettől fogva a belső 
szervezetre (postaállomások, útirányok) a 
díjazási és személyzeti ügyekre terjedt ki.

A fejedelmek alatt az udvartartás, vagy 
az országgyűlésen az e czélra kijelölt köz­
ségek viselték a „postálkodás" terheit. A 
gubernátorok korában már rendszeresített 
állomások voltak és az. osztrák örökös tar­
tományokban gyakorolt rendeletek szerint 
igazgatták az erdélyi postákat is.

A fejedelmi udvarokban egy sereg posta- 
legényt alkalmaztak a levelek szétkiildé 
sere, kik útjukat elein téli gyalogszerrel te­

geztek. tehát az egészét inkább fiitárintéz- 
ménynek lehetett tekinteni. Ezek az udvari 
hí tárok, a többiektől való tnegkiilömbözte- 
tésiil: mellükön és a levéltáska s/ijján a 
fejedelem ezüst lemezre kivert czimerét vi­
selték.

Izabella kormányzása alatt minden tiz 
udvarházzal bíró nemesnek egy jel felsze­
relt lovast kellett tartania, hogy szükség !

I Feliratot intéz az országgyűlés kép 
I viselőházához, melyben a fennel)»
I biekben körronafozott állás­
pontjánál: kifejtése melleit 

I kifejezésre kiváltja juttatni, hogy jug- 
! g'iil elvárja a képviselőház bélésessé- 
i gétől, mikép módját fogja találni a 
j költségvetési törvény meg 
! nem szavazása által előidézett 
1 törvényen kivttli állapot megszüutetésé- 
! nck és annak, hogy a parlamenti ta- 
I náeskozás rendes menete, ilyen eszkü- 
I zökkel jövőben is meg ne zavartassák 
j s ez által elfogja oszlatni a hazánk 
■ felett már is tornyosuló vészes felle 
I gehet.il
I Hogy ez a már határozattá emelt 

indítvány absolute sem m iféle 
I bizalmat sent szavaz a kor­
mánynak es hogy a klotiir 

\ behozataléit se sürgeti: ezt 
j napnál fényesebben igazolja a leghi­

telesebb magyarázónak, az indítványt 
j szövegezett és benyújtott öt férfiú 

egyikének a szerkesztőségünkhöz in­
tézett nyílt levele is, mely követ­
kezőleg hangzik :

„A „Székelység“ 114. számában a 
hírek rovatában azon közlemény jelent 
meg, hogy: „Urmánczi János, Dósa 
Elek. Filep Albert. Csongvai Lajos és 
Rozsnyai Lőríncz. így hívják ezt az 
öt urat, a kik a holnap tartandó megyei 
közgyűléshez miibizalmi indítványt uyuj-

csetén váltott lovasok röpítsék tovább a 
fontos híreket.

A Rákóczyaknál rendes fejedelmi posták 
teljesítettek a levélhordást.. E korszakból 

\ az idevonatkozó országgyűlési végzések 
, arról tesznek bizonyságot, hogy többször 

fordultak elő visszaéli'.el; a zavaros és há­
borús időkben s e miatt a postákat kiilön- 
kiilön fejedelmi salvus comductus-sal (me­
netlevéllel) látták el.

Az idők folyamán tett nevezetesebb in- 
i tézkedések között ott szerepel a léczíalvi 

országgyűlésen lliUO-ban meghatározott fő­
postamesteri állás szervezése. Nyolcz év 
múlva a posták igazgatását az udvari kan- 

; czellárra bízták.
A liásta uralomban a rendek sokszor 

! emeltek óvást a „hamis postálkodók“ ellen.
; A kijelölt községekben tartott elofogatokat 
i az ilyenek magokkal vitték és sohasem 
: körűitek vissza. Később ennek a megaka- 
j dályozásáva a Báthory Gábor idejében 

nemcsak a „posták számát", hanem azok 
vivőit is bekeliett Írni a nyilvántartásba. 
Hiábavaló tolt a számos zúgolódás s az 
azokra hozott ujalib es újabb szigorú ren­
deletek. men Apa Ily Mihály haláláig örö­
kös baj volt a postákkal.

A posták hivatalos ügyvitele a fej ed ol­

tottuk be a kormány részére és a klotiir 
behozatalát szorgalmazták.“

„llát ez a közlemény alaptalan, mert 
én és társaim ezen indítványban csakis 
ii.v itnt-em Hitás me(/obst múlását 
ítéltük el s csakis mint ily hord­
erejű nyilatkozatot irtain alá, mert 
én is osztom Kossuth Fereneznek és 
partja tekintélyes részének azon nézetét, 
hoz; aj inrleinnitásnak meyotistruá- 
lúsa, mely az állam alkotmányos vér­
keringését akasztotta meg, nem helyes, 
nem szabad.

Maros-Vásárhely, 1903. május 19.

Tisztelettel 
Dósa Elek.“

A való tény tehát ezek után az, 
hogy Maros-Tordavármegyéből a kor 
many bizalmat még sem ka­
póit s ilyen mayában a ha­
tározatban sem foylaáatik.

I.zt maguk az indítványtevők is igy 
kommentálták a megye gyűlésen, nyo­
matékosan hangsúlyozz hogy ők csu­
pán az indemniti inegobstruálását szán­
dékoztak elitélni, de eszük ágában 
sem állolt a kormánynak egyéb 
felé bizalmat szavazni.

i.zt maga a nyílt levél is megerő­
síti, a mely éppen azon hí­
rünk ellen kelt ki, hogy ők 
bizalmat akarnának sza­
va zn i.

mek alatt kizárólag magyarul folyt, A ki­
adott rendeletek és egy fennmaradt eskii- 
forma a XVI. század vegéről érdekes be­
pillantást engednek e következtetésre. A 
nemzeti múzeumban őrzött Jankovich-féle 
gyűjteményből közöljük ez eskiimintát •) a 
mai olvasásnak megfelelően :

„bn A/. N. esküszöm Atyának. Fiúnak 
es Szentlélek Istennek, teljes Szenthárom­
ságnak és egy bizony örök Istennek. Bol­
dogasszonynak és Istennek minden szen­
tének. hogy én a postaságnak tisztiben, 
melyet én nekem király Urunk Ö Felsége 
magyar kamarája kegyelmesen adott, ha 
és szorgalmatos leszek, az Ű Felsége ka­
mara levelével híven és gyorsan járok 
és a hová parancsolják oda megvek.

M kamara titkait, mik értésemre lesz­
nek. senkinek ki nem jelentem és minde­
nekben, az én tisztem szerint jámborul és 
híven viselem magamat.

Erre Isten engem agy segítsen, teljes 
Szentháromság egy bizony Isten.“

(Folyt, köt.)
*) Valószínűleg uz 157ti -1000 ivekből származik,

VI. évfolyam. 117 szám Maros-Vásárhely, 1903. május 23. szombat.

Előfizetési díj helyben
Egész évre 10 kor. - till. 
Egy hóra — „ 1)0 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai szétküldéssel
Egész óvro . . . 14 kor.
Fél évre .... 7
Negyedévre . . , 3 „ 50
Egy hóra ... 1 „50

Egyes szám ... 4 fillér.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. 
és 48-as párt trillió atásával 
..SZÉKELYSÉG- lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szontmiklós i. 
10 >z., hová a lap szellemi 
készet i'Tintő közlemények 

kiildondők.'/(<■
Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 130. 
Kiadóhivatal telefonja 101.



' N «rPiér.
if?

H

' , It

ÉLÜ

2 ikoldal. Székelyaég. Maros-Vásárhely, 1903. május 23. szombat.

Vv7

ságaink eddig az. ügyvédet a tárgyalásokra

A helyzet.
Gróf Apponyi Albert átférje felett nem 

tud napirendre térni a közvélemény. Az 
audentiával nem nyert befejezést ez. az ügy 
még kevésbbc tisztázódott a helyzet.

A kormány pozicziója sem erősödött és 
mindinkább kidomborodik az a tény, hogy 
az innen onnan össze koldult és a legrava­
szabb taktikával keresztül hajszolt miibi­
zalmi nyilatkozatok a kormány sorsán már 
nem segíthetnek.

A közvélemény a Széli kormányból telje­
sen kiábrándult

A kormánynak legerősebb támaszai, főleg 
a tisztviselők között a legnagyobb az elke­
seredés, mert belátják, hogy az egész fize­
tés felemelési törvény javaslat csak egy 
üres komédia és szemfényvesztés jellegé­
vel bir.

Ha a kormány igazán a szivén hordaná 
a tisztviselők helyzetét és igazán akarna a 
már tűrhetetlenné vált állapotokon segíteni, 
akkor a függetlenségi pártnak azon méltá­
nyos és nemes ajánlata után, hogy 48 óra 
alatt kész megszavazni a javaslatot, vsak 
tűzze a kormány napi rendre : nem utasí­
totta volna a 'legridegebben vissza.

Természetes, hogy ilyen kormánynyal 
szemben a függetlenségi párt -- bár meny­
nyit is kerülgetik s kapaczitálják lesze­
relni legkevésbbé sem óhajt, hanem a leg­
teljesebb elszántsággal küzd tovább és ad­
dig nem fog nyugodni, a mig az idegen 
szellem és idegen uralom nyomása, vala­
mint a szemfényvesztő kormánynak üres 
nagvképüsküdése alól az orszdyot föl nem 
szabadítja.

Székely akczió.
— A pápai tanulók nálunk. —

A pápai tanilóképezdo 3 tanára és 37 
tanulója a tegnapi napot városunkban töl­
tötte. Érkezésükkor a korai idő daczára a

.... , ... , ..... . Székely Társaság számos tagja és Chevas-megidezm nem szoktak es a hozott hataro- ,, ,I sus 1< erencz tanai- vezetésevei az ev. ref.
kollégium felső osztályainak növendékei 
várták az. alsóvasuti állomásnál a vendé­
geket. A rendezőség nevében De dk Lajos 
kir. tanácsos cs tanfelügyelő üdvözölte az 
érkezőket, mire a képezde igazgatója Láng 
Mihály mondott köszönetül. Zászló alatt vo­
nultak be azután az ev. ref. kollégiumba 
szállásukra, hol a csinos díszkapunál a 
kollégium zenekara lelkesítő zeneszóval fo­
gadta a vendégeket „Szívből vártunk* és 
„Vissza várunk“ ez volt a kapu kétoldali 

bármely hatósága köteles a fél képviseleté- felirata.
ben megjelent ügyvédet elfogadni s vele a . , Négy órai pihenés után d. e. 9 órakor 
jogkereső fél ügyét letárgyalni ? a tárgya- kezdette meg a társaság körútját a város- 
lásokra pedig az ügyvedet, mint a fél jogi ban. Elsőnek a Teleki könyvtárt nézték 
képviselőjét megidézni? és a hozott határa- „ieg Koncz József jeles történet tudósunk
zatokat tele közölni ,J kalauzolása mellett. Innen az állami fa-

1. Van-e tudomása arról is. hogy főleg és fM ( szakiskoldba Yonuhakj M oz
a szövevényes köztgazgatas, ügyekben rgen alkalomra csillos raj „kiállítást rendeztek s
gyakran előfordul a lel ügyvéd áltál való „ , ... ..... . . , V , a \ illan} erőre berendezett gepeket muko-kepviseltetesenek a szuksepessege es tény- > , , , . . ., . . . , , s ö * . des be hoztak. Feketet akab az mtezet igaz-
lca.es képviselete? . • , , , • ..,. . . ... gütoja kalauzolta végig a műhelyeken és«>• Ha mind erről tudomása van. kertiem t - - 
továbbá: mi az oka annak, hogy varme- termeken a vendegeket, k.k itt
gyűlik területen az összes közigazgatási ha- so* bund sagos gyakorlati dolgokat láttak, 
lóságok az ügyvédet a tárgyalásokra soha A szemle végeztével a házigazda villásreg- 
meg nem idézik és a hozott határozatokat gél ivei vendégelte meg a tanuló ifjúságot, 
az ügyvéddel soha nem közük ? . Tizenegy órakor az az ev. ref. nagy-

•4. .Tekintettel ezek után arra, hogy közigaz- templomot és plébánia templomot nézték 
gatási hatóságainknak ezen minden törve- meg. A vár- és a várbeli templom történe­
ti) es alapok nélkülöző, sót egyenesen tör- tét rövid vonásokban sok tanulsággal Tóth- 
vénybe ütköző magatartása és eljárása ál- falusi József ev. ref. lelkész magyarázta, 
tál vármegyénk jogkereső közönsége ren- A fi„k nagy érdeklődéssel hallgatták s szor- 
desen a törvényes és szakszerű jogi vedé- galmasan jegyeztek Erdély változatos múlt- 
lemtől esik el és igen sok esetben helyre- jából fölelevenitett nevezetes történelmi ese- 
pótolhatlan kárt es jogi sérelmet szenved, menyeket. A déli órákban a szobrokat s a 
kérdem: szándékozik-é alispán ur jövőre piaczi kutat nézték, mely utóbbinak l.i- 
ezeken az állapotokon változtatni és intéz- ros nevezetességét Bids István magyarázta, 
kedni olyan irányban, hogy jövőre a tárgya ■ Egy órakor az ev. ref. kollégium látta 
Iásokra — ha ügy védi képviselet esete to- ebédre vendégül a társaságot, melyen a 
rog fenn — a lel jogi képviselője az ősz- kollégium tanári kara és a székely társa- 
szes közigazgatási hatóságok által minden- ságuak számos tagja részt „vett. Ízletes, jó 
kor megidéztessék ? és bogy a hozott ha- ebéd várta itt a vendégeket, a muzsikát a 
tározatok a lél jogi képviselőjének kézbe- , kollégium „Liliom" zenekara szolgáltatta ; 
sittessenek ? ; közben a vendégtanulók dalkara énekelt.

Örömmel jegyezzük löl vármegyénk de- Elsőnek Dr. Könlöcsi József üdvözölte itt 
rek alispánjának az interpellation! adott a kiránduló társaságot, mire Láng Mihály 
feleletét, a melylyel biztosította az ügyvédi válaszolt.
kart es jogkereső közönséget, hogy jövőre j A kollégium részéről Horváth József há- 
szigoruan véget fog vetni az anomáliának, zigazda köszöntött a vendégelne. Majd Dr.

Ez lentijén való is lesz. mert mégis csak Fenyvessy Soma. Sándor Kálmán, Kard- 
liucsa dolog vöt eddig, hogy a lei ügy vé- hordó Árpád, Kóbori János és Szentgyörgyi 
det fogadott, költött is egy csomót, bízott : Dénes méltatták még a nap eseményét, 
is agyé jó kimenetelében és a vegén - az Valamennyi beszéd a székely és a magyar- 
iigyvéd hibáján kivid — igazságának ke- 1 országi nép közötti érintkezés szükségessé- 

kellő jog vedelem hiány á-

Ezek után a tények után : azt hisz- | Ügyvédek és
szűk kellő értékére szállítottuk le a | közigazgatási hatóságok, 
nagy fölkavarodást és fejvesztettséget ! °
okozott „miibizalini“ határozatot, mely- 1 Lal,,mk l'uk’lős rkesx.tőjo tekintettel 

, , , . , " , azon anomáliára, hogy közigazgatási lnné­nek értékéből különben meg igen sokat
le fog vonni annak születése is, mert
annak is története van ám. j zárakról se értesítették, daczára annak, hogy

Ugyanis a miibizalmi indítvány csak ; meghatalmazott ként szerepelt az illető ba- 
az utolsó órában publikálta to tt a köz- : lóságaink előtt a következő interpellátiót 
gyűlés előtt, minélfogva a vidék és a i intézte a most leíoly megyei gyűlésen
vármegye függetlenebb gondolko- j “ llz allspiulho/jnter „atió
zása emberei arról tudomást se ■ , , .. .

, . .1. \mi-e tadoinása az alispán urnák arról,
szerezhettek es ez az oka annak. hogy az 1874. óvi XXX1V. t.-ez. 38 § ér-

il közgyűlésre be se jöttek . a tőimében az ügyvéd jogosítva van az or- 
miibizalom keresztül hajtására azonban szag valamennyi bírósága és hatósága előtt 
a vármegyei politika titkos műhelyé- í feleket képviselni? és hogy az országnak 
ben gondosan előre folyt a munka elő­
készítése s mozgósítása azon elemeknek, 
kik egy-egy kegyes felsőbb mosolyért, 
oly szépen szokták leadni szavazataikat.

Ez taktikának igaz. hogy ügyes 
taktika, ámde furcsán egyeztethető 
össze azon iskolával, a mely oly szé­
pen hirdeti mindenben s Így a poli­
tikában is a nyíltságot, őszinteséget 
és egyenességet, nó meg az ellenkező 
vélemények tiszteletét!

resése közben
ban — mégis hoppon maradott

Természetes, hogy a laikus tél előtt ár­
tatlansága daczára az ügyvéd volt a hi­
bás, ha rosszul ütött ki a dolga.

Az eddigi eljárás tehát nemcsak a jog­
kereső közönséget, de magát az. ügyvédi 
kar reputátióját is mélyen sértette.

gét hangoztatta s bőven jutott elismerés a 
papai képezdének, mely elsőnek nyitotta 
meg ennek útját.

Ebéd után a kiránduló társaság vezetői : 
Láng Mihály igazgató, Kardbordó Árpád 
és Sarudi Oltó tanárok Sándor János főis­
pán. székely kormánybiztosnál tették tisz- 
111 !«• I iilci‘t. A főispán szivesen fogadta ven-

A fővárosból szerződtetett uj gépészünkkel a legkényesebb kerékpár- és 
varr ogépjavit ásókat bármilyen rendszerű gépeken jutányosán és megbízhatóan 
(h általunk. X illamos csillárok, tennis lapdák és raquetek, football és vivó-
(szközökbol nagy raktárt, cleetromotorokés dynamogépekböl versenyképes képvi­

seletet tartunk. Fischer1 Gyula és Fiai
174 38—0 Maros-Vásárhelyt.
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Maros-Vásárhely, 1903. május 23. szombat. Székely ség 3-ik oldal.

dégeit és kifejezte, hogy örömmel látja a 
mozgalom sikerét s azt maga is támogatja. 
Azalatt az ifjúság a kollégium könyvtárát 
s a Bolyai ereklyéket tekintette meg. 
Innen a székely vértanuk sírjához vonul­
tak, hol a Szózat elénoklése után Biás 
István ifjú történészünk ismertette a szent 
hely szomorú nevezetességét. Megindultál! 
hallgatták végig az elnyomatás korszaká­
nak eme gyászos tragédiáját, a szemekben 
könnyok csillogtak a szép beszéd hallatára.

Még az Erzsébet liget és a székely mu 
zeum megtekintése után este 7 órakor 
nagy társaság jött össze Lászlónál, hol a 
tanulók a Székely Társaság vendégei vol­
tak. Az elköltött vacsora után aztán Isten- 
hozzádot mondottak kedves vendégeinknek, 
kik ma reggel 4 órakor Agyagássi Vidor 
kalauzolása mellett Szovátára utaztak.

Nem mulaszthatjuk el, hogy a kollégium 
derék tanári karának, mely a házi gazda 
szerepét vitte, hálás köszönetét ne mondjunk.

HIKE K.
Maros-Vásárhely, 1903. máj 23.

— Gróf Teleky József és 
gróf Toldalagi Tibor. Öröm­
mel jegyezzük föl ezen két four nevét, I 
akiknek homlokát — a mcgyegyiilésen | 
megkísértett és keresztül erőszakolt | 
szerencsétlen „mübizalom“-mal szem- | 
ben — Marostordavármegyében a sza­
bad gondolkozás, Jiiggellen cseleke­
det és igaz hazafiság glóriája övezi. , 
Ez a két four óriási éljenzés és taps- ! 
vihar mellett a „mübizalmi indítvány“ I 
ellen szavazott és ezzel megmutatta, ! 
hogy a nagy VCesselény leknek vár­
megyénkben is vannak méltó társai, 
kik előtt, ha hazafias kötelesség tel­
jesítéséről van szó, nem imponál sem­
miféle hatalmi parancs, avagy presszió. 
Sok mühazafi tanulhatna töliik!

— József föherczeg a szé­
kely kivándorlásról. Simon Péter 
ny. in. kir. állami főgimnáziumi tanár a Szé­
kely kivándorlásról szóló tanulmányát, ame­
lyet az Akadémia is pályadijjal tünteti ki, 
fölajánlotta József főheczegnek, aki elfo­
gadván a dedikáeiót, a következő levelet 
intézte a szerzőhöz:

Legbensőbb örömmel fogadom ol szives 
ajánlatát, A székely kivándorlás dedikáezió- 
ját, mert derék magyar testvéreink sorsa 
engem is élénken érdekel és fáj a szivem, 
ha távozni látom őket hazánk védőbástyá­
járól, amelyet évezreden át oly vitézül és 
hősiesen védtek. Hála Istennek, az egész 
ország velem érez e tekintetben és bizton 
legnagyobb ürömmel fogadják, ha egy szé­
kely véleménye nyilvánul ebben az oly fon­
tos kérdésben. Szivem mélyéből kívánom, 
hogy jó hatása legyen munkájának. Mara­
dok őszinte tisztelője József herczeg.

— Kinevezés. Tar Gábor helyi tör­
vényszéki jegyző a szászrógeni kir. Járás­
bírósághoz albiróvá neveztetett ki. — Gra­
tulálunk.

— A piaczi-kut vize A piaczi-kut 
vizét tudvalevőleg kanálisokon át vezető 
forrás vizekből kapja. Az egyik kanális ép­
pen Ott vezet el, a hol a Nyerges Zsigmond

orvos a házát építteti az Apaffv-téren. Az 
építés alkalmából ez a kanális, a mi téglá­
ból van kirakva, felszínre bukkant és a 
mint saját szemünkkel meggyőződtünk, a 
tisztaság mintaképének egyáltalán nem 
mondható. Sőt! Tele van piszokkal gyöke­
rekkel, boldogult patkányokkal, úgy, hogy 
a legjobb akarattal sem lehet ráfogni, hogy 
gondozná is egy a kanálist, a kire tartozik 
és ezáltal előmozdítaná az oly fennen hir­
detett közegészségügyet.

— Miniszteri biztos A kereske­
delemügyi miniszter Fekete Jakab igazga­
tót a brassói felső kereskedő iskola foljó 
tanévi érettségi vizsgáihoz miniszteri biz­
tossá nevezte ki.

A vidéki uj jövedelmi forrá­
sáról — mint értesülünk a beltigy- és 
a pénzügyminisztérium között megindult 
tárgyalások sikerre vezettek és Lukács 
László pénzügyminiszter legközelebb, ha 
erre a parlamenti viszonyok alkalmasak 
lesznek törvényjavaslatot nyújt be a képvi­
selőházhoz, amelyben a városoknak, azok 
közigazgatási és kulturális terhének apasz- 
tására.

Torda Rákóczi ünnepe. A
tordai összes olvasó egyletek tegnap az 
ottani vigadó helyiségében nagyszabású 
Rákóczi ünnepélyt rendeztek, melynek tiszta 
jövedelmét felerészben a kassai Rákóczi- 
szobor, másrészében a tordai Kossuth-szobor 
javára fordítják.

Szerkesztői üzenet.
B. L. urnák Csik-Somlyó. A kiadóhiva­

tal értesítése folytán az I. és 11. negyed 
dija hátralék 7 kor.

TÁVIRAT.

Országgyűlés.
(Budadest, délután 9 óra 95 perez.)
A mai képviselőházi ülésen a qvóta ; 

bizottság kiküldetése volt szőnyegen 
melyhez Bedőházy János, városunk 
11. kerületének népszerű képviselője 
szólott, nagy erővel támadván a kö- 
zös-iigyes dolgokat.

Csatlakozik a Kossuth Eerencz ál­
láspontjához ós a Rátkay javaslatához. 
Sürgeti ama törvények megváltoz­
tatását, melyek a királyi dön­
tést lehetővé teszik.

Kérdi: Aleg van-e a közös ügyek 
föfeltételc a paritás Aíagyarország 
és Ausztria között ?

Nincs meg állami életünkben sehol 
a paritás, legkevésbbé a hadseregnél.

Alinden vonalon csak a terhek 
nőnek, de nemzeti államiságunk 
fejlesztésére a konnány nem gon­
dol.

Goluchowszky külügyminiszter.. . 
Nessi Pál közbeszól:

— A főkibicz! (Általános derültség). 
fíedöházi: csak a császári ház 

minisztere, magyarnak aligha vallja 
magát.

Diplomácziánk nem védi a magyart 
külföldön. Azt tapasztalja, hogy Hor­

vátországban osztrák szellem uralko­
dik, a bán a kétfejű sas árnyékában 
intézkedik.

Törvények osztrák mintára készül­
tek, ósdink — s a horvátokkal elhite­
tik. hogy ez a magyar kormányzat 
kifolyása.

Ezért oly izzó a magyar gyűlölet 
I-loivátországbtm. Tiltakozik az ellen, 

hogy a Reichsratban rendes vitákat 
provokáljanak, a hotvát ügyekből
— nf hogy Horvátország­
ból is közös-ügyet csinál­
janak!

Mindezek bizonyítják a 67-es tör- 
I vény helytelenségét. Épen azért ellenzi 

a quóta bizottság kiküidetését. (Zajos 
éljenzés a szélsőbaloldalon, a szónokot 
számosán iidvözlik.)

Szélt az ellenzék zajos közbeszólá­
sától és „hoch'-jaitól kisérve reflektál 
a Bedőházy hatalmas beszédére, be­
bizonyítani akarja a quótabizottság 
kiküldetésének törvényességét.

Ezután a többség névszerinti szava­
zással elvetette a Rátkay indítványát.

Holnap szintén névszerinti szavazás 
lesz a Széli javaslata felett,

Az illés végén Holló Lajos interpel­
lált Apponyinak a királynál történt 
kihallgatása miatt.

Felelős szerkesztő:
Dr. Sárkány Miklós.

Társszerkesztők:
Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert

Sz. 372—1903. vb tó.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-cz. 102. §-sa értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a marosvásárhelyi kir. 
törvényszék 1902 V. ló Vő szánni végzése 
következtében Schönstem Gyula marosvá­
sárhelyi ügyvéd által képviselt Szaák Pál né 
javára Dr. Drotleff Béla ügyvéd ellen 1200 
kor. s jár. erejéig 1903 évi márezius hó 
-’3-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
inján lefoglalt és 1486 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m.: házibutorok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szászrógeni kir. járás­
bíróság 1902-ik évi V. 1575/2. szánni végzése 
folytán 1200 korona tőkekövetelés, ennek
1902. évi június hó 16. napjától járó 6% 
kamatai, és Val'c váltódij erejéig Szászré- 
genben alperes lakásán leendő eszközlésére
1903. évi májú? hó 26-ik napjának 
délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett. a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Szászrégen, 1903. évi április hó 
27. napján.

Meszicsek József,
(179 ) kir. bír. végrehajtó.,
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Szám. 372li 1908.
tkvi.

Viszárverési hirdetmény.
A marosvásárhelyi kir. törvényszék, 

mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy <n Marosvásárhelyi Takarékpénz­
tár részvénytársaság végrehajtatnunk 
Runkán János és neje végrehajtást 
szenvedők elleni 3000 korona tőkekö­
vetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a marosvásárhelyi kir. tör­
vényszék területén levő Marosszent- 
gyürgyön fekvő a marosszentgyörgyi 
841. sz. telekjkönyvben 921). 1298
mérnöki 972, 1335 1 kataszteri hrsz. 
s Borda György által 1375 korona 
vételáron megvett ingatlanra 6 ti2 ko­
rona kikiáltási ■ árban, a marosszent­
györgyi 154 sz. telekjkönyvben -i99M, 
996, 1186”, 1276, 146 mérnöki, 554, 
1040, 1041, 1042, 1236, 1315, 1316, 
1317, 1482 kataszteri hrsz. alatti in­
gatlanokból Runkán János és Varró 
Veronika V20 rész jutalékára, mely 
Pálffy Mihály által 1900 korona vé­
teláron vétetett meg, 1325 korona ki­
kiáltási árban, a marosszentgyörgyi 
665 sz. telekjkönyvben 1346. 1347 
mérnöki, 1370, 1371 kataszteri hrsz. 
és Pálffy Mihály által 2470 korona 
vételáron megvett ingatlan 1 Ooö ko­
rona kikiáltási árban, a 841 és 154 
sz. telekjkönyvben foglalt ingatlanokra 
Varró Petemé javára bekebelezett ha­
szonélvezeti jog fenntartásával a visz- 
árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az JiK)3■ éri 
június hó lő. napjánál>■ d 
e. 0 órájakor Marosszentgyörgy 
község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10-%-át kész­
pénzben vagy az 1881. évi LX. 
törvényezikk 42. §-ban jelzett ár­
folyammal számított és az 1881 évi. 
november hó 1-én 3333 sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8 íj ában

kijelölt ovadékképes érték papírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. I>.\. t-ez. 170. §-a értelmében 
bánatpénznek a bíróságnál előlegen el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi lia- 
- tósága.
! Maros-Vásárhelyt, 1903. évi április 
I hó 21-én.

Kovács
(180). kir. tkvi. egyes biró.

Kossuth Laps
utcza 61. szám alatt lakik

Iaz egyedüli rrjagyap
szoba, templom, disz- és czimfestő,

j a ki a legolcsóbban dolgozik.
8—24.

A fogfájást
pár peres alatt megszünteti as

Ara 60 fillér. 149
Köszvéaij és csúfból credo fájdalmak 
meyszüotetésére jobb és légykór­

sabban ható szer a

JUieunm-kenőcs.
Ára I és íí korona.

Kaphatók kizárólag

az,,Arany szarvas“
gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt, |

a Plebánia-templom mellett. !
E gyógyszertárban az összes bár- j 

hol hirdetett gyógyszerek kaphatók és j

me g re 0 elei hét éh

(fezoribéri fjirdeirpnij.
Fintaháza község határán 301 hold 

tagositoit birtok és n Nvárád vizén 
egg kétkövii tisztelő közös malom jó 
úri lakással, jó gazdasági épületekkel és 
szép gyümölcsös kerttel !!)<)!>. február 
hó t töl több í vre bérbe kiadó.

Értekezhetni leltet a tulajdonossal:
Kovrig János

Fintaháza. U. p. Nagy-Teremi. 
178 1—2 vnsuti állomás Xyúrádtő.

Prank 1 Ierman S
hirré tétetik, hogy az árnezikkeknek sza­
bad kézböli eladása még csak vasárnapig, 
f. hó 24-ig bezárólag tart. 181

Összeállított
tűzijátékok

ünnepélyes alkalmakra, majálisokra, kirán­
dulásukra, 15 koronától kezdve
minden árban megrendelhető : továbbá házi 
es kerti mulatságokra való

szalon tűzijátékok
■4 fillértől kezdve minden árban és 
minden időben kapható az Ecícwert J. 
üzletében Maros-Vásárhelyt. 4 — 5. 176.

Teljesen

■^5
Eredeti Singer
Vibrating Smile 
k a r i k a h a jó s 
Central Bobin

hímző és

Sí NGERCí
Marostordamegye részére egyedüli elárusító 

helyen Marosvásárhelyt. (Agrár palota)
•HA* kapható

Más üzletben az eredeti Singer 
varrógépek csak ócska, javított ál­
lapotban találhatók. 171 6—24

Unsz korona bevásárlásnál életnagysága arczkvp ingyen

Minden \evő, ki a „Uc menyi bazárban“ egyszerre, vagy a legkissebb részletben is LM) koronára bevásárol, egy sajat, 
vagy tetszés szerinti fénykép mán éietracjy sat u incjyen arczképet kap. Minden, még n legcsekélyebb összeg is 
egy fénykép b o n n a 1 lesz nyugtázva, s ha az összeg LM) koronát kitesz, teljesen ingyen lesz kiszolgálva az életnagy­
sága arczLep Csupán a disz.es papír keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítendő meg.
*^r* Megérkeztek a tavaszi újdonságok! A Párisi ároház versenyárai:

Slimlcnki meggyőződhetik anól. hogy az általunk ajándékozott életnagysága arczképck művészies kivitelűek. A kötelező 
20 koiona x ételbe a h g( sekély i bb összeg is beit számit, mit pénztárunk egy erre szolgáló szelvényen mindig nyugtáz.

Danáin e feltűnő y/.i p ajái <5 ki t.k : I pót nngycnyi i!i fi gyintéz éti félti harisnya IV. nő 25 kr. Kein kezelők ISkrtól, 
gallér it téíii J5 kr. félti ezipék 5'1U, kizlyii Ö5 ki. dixatos kézelőgomb 16 kr, selyem nyakkendő 20 kilói, izzadás elleni ha- 
risnya 7 kitől, tuti >z;],i s ii,g(l< I I uhun l'.ü.ü, pique l'.'ÍU, esernyők 1 fit. - Női kötények 39 krlól. ingek (egész tinóm) 
93 kr. blcuisik i 9. n.piinxék 1-2 kitvi. \ilm,v hansnxu 13 kr. ezérna kesztyűk Ili. svéd kesztyűk 33 kr. Keinek szép bloue- 
selymtk eddig L". 0. most I irt int tere. — Ideál ezlpőkapta T25 most. A legszebb, legelegánsabb, legdivatosabb és legjobb 
glace bőikesziy iik minden sziiltn 75 kiért i agy xálasztékban ki.pliaté k. - Játékuk, dohány- es szivartárczák. fog-, ruha- és 
hajkefék és még sok ezer fel mm sorolt ezikk a legjutányosabb árban kapható a

REMÉNYI bazarban (gr. Lázár palota, átjáró utcza 3 ik ajtó.
Égy életnagysága ingyen kép a kirakatban megtekinthető.

1-6 X Maros-csapói gazdaság Siculia székely iparczikkek fő bizományi raktára
Legolcsóbb bevásárlási fonás! Lit úgy forgalom ist boly haszon ! Legszolidabb árak!

4-ik oldal S zé k e 1 y s e g Maros-Vásárhely, 1903. május 23. szombat.

Nyomatott Adi mpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.
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